

台风“凤凰”来袭 崇明积极应对

□ 记者 成明

据中央气象台消息,今年第16号台风“凤凰”9月22日晚在浙江象山南部沿海登陆后,23日早上从浙江宁波市镇海区进入杭州湾南部海面,之后以每小时15公里左右的速度向偏北方向移动,于23日上午在上海南部沿海登陆,之后继续北行并于下午到傍晚在上海崇明岛和江苏启东之间转向进入黄海南部和东海北部交界处海面。截至23日下午记者发稿时,上海地区已出现较明显的降雨,崇明虽受一定影响,但由于预防及应对措施到位,总体秩序良好。

雨天接送校门口仍井然有序

风雨中,路人撑着伞行色匆匆,路上车辆减速慢行,风吹叶落,不停摆动的雨刮器有节奏地伴着风雨声。

23日早上7点,东门小学门口。因为天气特殊,往常7点20分才“堵”的东门小学,这会汽车已经排起了长龙。来往的四车道已经成了两车道,汽车横七竖八停在车行附近,不少家庭是爸爸妈妈共同来送孩子,爸爸负责开车,妈妈撑着一把伞,把孩子送到校门口。由于行驶在这个路段的司机都有了心理准备,因此,开车时都主动放慢了车速,耐心地等待送孩子的



好家风好家训为 家园建设聚正能量

□ 通讯员 陈赛

本报讯 日前,港西镇在静南村组织开展面向群众的“好家风好家训”征集活动,共征集到好家风、好家训45条,贴近生活、语言精练、便于传诵。

此次好家风、好家训征集活动主要征集生活中的治家理念、良好家风及尊老爱幼、教育子女等方面好的做法、理念等。该镇书法爱好者将征集到的好家风、好家训写于竖轴上,在该镇社区文化活动中展示,营造和美家庭、和睦邻里、和谐社区的良好氛围。

本次活动旨在提高群众对家训、家规、家风重要性的认识,进一步提升家庭成员文明素质和道德水平,为建设美好家园聚集正能量。

崇明举行防空警报试鸣及防空演练



▲ 市民观看宣传材料

本报讯 9月20日是我国第14个全民国防教育日,当天上午,县民防办在城桥镇人民路、八一路路口开展全民国防教育防空集中宣传活动并于11时35分举行防空警报试鸣及防空防灾演练。据县民防办相关负责人介绍,通过宣传和演练活动,不仅提高了市民对防空警报信号的认知能力,还有助于增强居民防空防灾意识,掌握急救逃生方法,进一步增强广大群众国防观念和人防战备意识。

□ 记者 张峰 摄影报道

车辆驶离,校门口很是安静,也甚少听到急促的喇叭声。

7点15分,东门中学门口。也堵。很多学生趁着堵车间隙,下车撑起伞自己走向学校。校门口,保安维持着秩序。市教委已发布通知,因风雨大而影响学生正常到校的,不按迟到或旷课处理。虽然刮风下雨,但还是有不少学生自己打着伞上学,让我们为他们点赞。

公交增运能强化安全措施

早高峰。南堡线扬子中学公交车站上,各色雨伞挤挤挨挨,焦急的等车人不时从伞下探出头来张望。车辆进站后,大家纷纷下了雨伞,有序上车。受台风影响,上海长江大桥根据天气情况实施限速;崇明三岛轮渡自22日起全部停航,记者在南门水路换乘中心看到,电子屏显示航班停航,仍有少数市民在窗口前询问航班何时恢复。还有一些原本打算乘船出岛的市民调整了出行计划,改乘申崇三线。

记者从崇明巴士公司获悉,为应对可能出现的客流高峰,申崇三线自22日起在早高峰时段增加12个班次的运能,23日早高峰过后,客流已趋于平稳。

为保障行车安全,崇明巴士已采取应对措施,如在台风大雨天气,公司

所属公交车不得高速行驶,同时开启示宽灯和小灯。在事故多发地段、重要路口、重要站点,公司均有安全管理人员配备交通执勤标志执勤,对驾驶员起到安全警示作用。

固大棚清沟系保农业生产

上海日鑫农业种植专业合作社。雨中,合作社负责人许灵忙着拆卸大棚的塑料薄膜。“做好安全措施,以防万一。”许灵说,台风对农业生产的影响很大,她记得,去年10月的一场台风恰逢汛期,合作社的菜地全部被淹,“望过去就是一片汪洋。”许灵说,每年台风来临,合作社都会采取措施,但遇上去年这种情况实在无能为力,只能等水退去。这两天“凤凰”来袭,她根据县农业部门的指导意见,及时采取加固大棚、清沟系等措施,目前蔬菜生产受风雨影响较小。

记者从县农委获悉,22日,农委已发布信息,要求各乡镇农办及时通知、指导农民做好防台措施。如加强菜田排水,保证沟系畅通,确保泵站正常运转,对地势低洼的生产基地,及时配备强排水的移动水泵;对可能受淹受灾的蔬菜,要及时组织采收,减少损失。同时针对市场需求及时做好地产蔬菜的上市供应,并继续抓好蔬菜质量安全监管。

躲风避雨注意人身安全

为应对“凤凰”来袭,本县已召开紧急会议,部署相关工作。会议要求各部门、各单位按照预案,对各类工地临房、农村独居户、危房简屋内的人员以及一线海塘外人员,做好组织撤离转移的准备,在台风橙色预警信号发布后,做好组织撤离转移工作并妥善安置;建设主管部门和建设单位要加强对各类建设工地的现场管理,切实做好塔吊、脚手架等施工设施的加固、锁定,如台风橙色预警信号发布,停止建筑施工和野外高空作业;切实做好船舶进港避风工作,海事、港监等部门要落实水上安全措施。

温馨提示:台风期间,市民尽量不要外出,以防发生被砸、被压等事故。在家中的市民,如遇打雷,应停止看电视或使用电脑,切断各类电器电源;台风来袭时,不要站在窗口或靠近迎风窗户,以免被强风吹破的窗玻璃片弄伤。

另外,市民如遇停电等相关问题,可通过24小时服务热线报修。电力公司和自来水公司职工冒着大风大雨坚守岗位,如市民遇到停电、停水问题,报修后请耐心等待。

电力报修:95598
县自来水公司报修:69698397

农旅“联姻”打响生态品牌

崇明农产品参展长三角休闲农业与乡村旅游博览会



▲ 市民饶有兴致聚集崇明展台前,咨询相关问题,购买崇明农产品



□ 记者 朱竟华

本报讯 以“走进美丽乡村,体验农游乐趣”为主题的“2014长三角休闲农业与乡村旅游博览会”于9月19日至9月22日在上海国际农展中心举行。在县农委组织下,崇明10余家合作社抱团参展,共展出各类农副产品30多个品种,受到上海市民热捧。

9月19日,博览会开展第一天,上午9时许,上海国际农展中心已十分热闹。二楼展台是东道主上海的“地盘”,宝山、浦东、嘉定、松江等郊区纷纷设立展台。在众多展台,以绿色为背景色的崇明展台最为显眼。“生态之岛”、“长寿之乡”等字样突显崇明特色,崇明土布做成

的帽子、拎包惹人喜爱,当然,最受欢迎的还是崇明特产。

在农副产品销售区,市民争相抢购新鲜出炉的崇明糕,销售人员不停歇地为顾客装袋,糕卖到脱销。“崇明最出名的就是这崇明糕了,以前到崇明旅游吃过,香糯可口,味道不错。”一位市民说。这头崇明糕热销,那头翠冠梨也不甘落后。一对老夫妻要求品尝,销售人员爽快答应,当场削了一个梨供市民品尝。“清脆爽口,不错!不错!”两位老人当即掏钱挑了5斤梨。“你们合作社实行会员制吗?如果成了会员,可以凭优惠价长期订购崇明农副产品吗?会组织会员到崇明游玩吗?”买完梨,老两口又咨询起“崇明游”的事项。

博览会主打“休闲农业与乡村旅

游”,除了美味农产品,旅游元素自然不可或缺。县农委相关负责人告诉记者,很多上海市民向往到崇明旅游,他们只知崇明空气新鲜、物产丰富,但对于上岛“玩什么,看什么”却知之甚少。本次博览会,县农委在展区精心制作了一幅崇明农业旅游景点分布图,列出推荐旅游线路,让市民对崇明旅游有了更深入的了解。

近年来,人们旅游的形式正发生改变,以感受乡土气息、拥抱亲近大自然、品味农家菜为主的休闲农业与乡村旅游越来越受欢迎。本次博览会通过全面展示长三角休闲旅游发展成果,搭建农业旅游景点宣传推广平台,助推农业旅游景点提高品牌意识,推动、引领休闲农业旅游行业健康可持续发展。

禁毒社工:助“浪子”回头是最大心愿

□ 记者 沈俊

在禁毒战线,禁毒社工是鲜为人知的群体,目前,本县有禁毒社工47人,服务1700多名对象。崇明禁毒社工站成立于2004年,十年来,该站坚持“关爱、乐助、自强”的服务理念,积极为药物滥用人员提供以社区戒毒(康复)为主要内容的综合社会服务,还拓展多元

化的康复服务,打造了家庭互助会、同伴互动会、亲子活动小组、同伴辅导、“身、心、志”陶艺小组等项目。

徐佳春是2014年1月刚成为禁毒社工的“新人”,说起选择这行的初衷,他告诉记者,以前,他有个邻居家境富裕,但自从男主人染上毒瘾,邻居一家的生活“从天堂掉到地狱”,“那时候我就想,如果能帮助这样的家庭就好了。”

在家人的支持下,他加入了禁毒社工队伍。目前,徐佳春与另一名同事服务长兴岛29个村居的戒毒康复人员,他的日程表总是排得满满的。

比起其他人,专职禁毒社工钮梅花的经验要丰富得多。钮梅花2004年8月进入上海市自强社会服务总社。为了更好地开展禁毒工作,她严格要求自己,努力学习社会知识和禁

18条公交线路 花车巡游时改道

□ 通讯员 陆瑜

本报讯 “绿色崇明、生态之旅”花车巡游活动将于9月25日19时至20时在城桥镇举行,花车巡游活动期间实行道路交通管制,时间由18时至20时,届时,崇明巴士南同专线、南建专线等18条公交线路作临时改道行驶。具体行驶线路如下:

南同专线-经南门路右转三沙洪路左转利民路右转三双公路右转陈海公路右转鼓浪屿路左转团城公路后原线行驶(双向)

南建专线、南牛线、南凤线、南新专线、南红线专线、南隆专线、南海线、南海二线-经南门路右转三沙洪路左转利民路后原线行驶(双向)

南跃线、南江专线-经南门路右转三沙洪路左转利民路右转三双公路右转陈海公路左转港东公路后原线行驶(双向)

南东专线、南裕专线-经南门路右转三沙洪路左转利民路右转三双公路右转陈海公路右转鼓浪屿路左转团城公路后原线行驶(双向)

南堡专线-经南门路右转三沙洪路左转利民路右转三双公路右转陈海公路右转鼓浪屿路左转团城公路后原线行驶(双向)

南堡支线-经南门路右转三沙洪路左转利民路右转三双公路右转陈海公路左转草港公路后原线行驶(双向)

申崇三线-经南门路右转三沙洪路左转利民路右转三双公路右转陈海公路后原线行驶(双向)

1701路-南门发车18:05,19:00,图书馆18:30,19:25停靠

城桥1路-南门发车17:40,18:15,海鸟星城18:10,18:45停靠

新海镇:

“爱心妈妈故事”震撼心灵

□ 通讯员 茅俭

本报讯 日前,新海镇文化中心多功能厅内座无虚席,本县评选出张华静、姚汉英、张秀丽等7个爱心妈妈的故事,吸引了台下观众。故事讲到动情之处,有人偷偷抹泪,为爱心妈妈的无私奉献精神而感动。

随着社会转型,崇明岛上出现了许多留守儿童,他们身世坎坷、孤苦伶仃,在他们对生活失去信心的时候,爱心妈妈向他们伸出了援助之手,带来了人间的温暖。

新海镇红星社区爱心妈妈张华静领养的一名来自上海儿童福利院的脑瘫儿童,领回家之后,事情并不像她想象的那么简单,除了付出辛劳之外,还要遭到周围人的冷嘲热讽,她不为所动,即使遇到再大困难也坚持着,用一腔慈悲和挚爱抚养脑瘫儿长大。她的事迹深深感染了人们的心,故事讲毕,现场报以阵阵热烈掌声。

2小时的“爱心妈妈故事”,让新海镇居民感受到了人间大爱,受到心灵的震撼。

毒知识,在帮助当地吸毒人员回归社会的同时,还开展一系列禁毒预防宣传活动。她常常利用休息时间为吸毒人员提供帮教服务,加班加点准备基层、学校禁毒宣传的讲座资料,努力实现一名禁毒工作者的价值。

“做禁毒社工压力不小,不过,帮助浪子回头是她最大心愿,看着他们不再吸毒,很有成就感。”钮梅花说。